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“Kendiniz için değil, bağlı bulunduğunuz ulus için elbirliği ile çalışınız.
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Yüksek Kurum Başkanı BE 
Prof. Dr. Derya Örs, 27–28 
Şubat 2026 tarihlerinde 
Bakü’de düzenlenen “100. 
Yılında Bakü Türkoloji Kurultayı 
Anma Toplantısı”na katılarak, 
bir konuşma yaptı. 

Türk Dil Kurumu, Yunus Emre 
Enstitüsü, Marmara Üniversitesi 
Türkiyat Araştırmaları 
Enstitüsü, Azerbaycan Millî 
İlimler Akademisi ve Hazar 

Üniversitesi iş birliğinde 
gerçekleştirilen program 
kapsamında, farklı ülkelerden 
katılan Türkologlar tarafından 
Türkoloji’nin tarih, kültür ve 
edebiyat eksenindeki gelişimi 
günümüz akademik bakış 
açısıyla ele alındı. 

Program öncesinde, Örs’ün 
de dahil olduğu heyet Bakü’de 
bulunan ‘Türk Şehitliği’ anıtını 
ziyaret ettiler.

Yüksek Kurum Başkanı 
BE Prof. Dr. Derya Örs

27 Şubat 2026
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BE Prof. Dr. Derya Örs 
“Konuşma Dili Olarak Türkçe Çalıştayı”na Katıldı

16 Şubat 2026

Yüksek Kurum Başkanı BE Prof. Dr. Derya Örs, Türk Dil 
Kurumu tarafından Yüksek Kurum yerleşkesinde düzenlenen 
“Konuşma Dili Olarak Türkçe Çalıştayı”na katıldı. 

Çalıştayın açılış konuşmasında, konuşma diline yönelik 

çalışmaların bilimsel temellerle desteklenmesinin önemine 
dikkat çekti. Bu kapsamda konuşma dilinin kuramsal arka 
planının oluşturulmasının özellikle Türk Dil Kurumu açısından 
önemli bir görev olduğunu vurguladı.

Spor spikerlerinden ana haber sunucularına, seslendirme 
ve tiyatro sanatçılarından yapımcılara kadar alanında önemli 
isimlerin katıldığı çalıştay, çeşitli oturum ve etkinliklerin 
ardından sona erdi.
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Springer Nature E-Kitap Koleksiyonundan 27 Bini Aşkın 
E-Kitap Sınırsız ve Süresiz Erişimle Türk Tarih Kurumu 

Kütüphanesi Koleksiyonuna Eklendi

4 Şubat 2026

Türk Tarih Kurumu Kütüphanesi e-kitap 
koleksiyonunu zenginleştirmeye devam ediyor. 
Springer Nature E-Kitap Koleksiyonundan 27 
bini aşkın e-kitap sınırsız ve süresiz erişimle 
Türk Tarih Kurumu Kütüphanesi Koleksiyonuna 
eklendi. Yeni eklenen e-kitaplar da dâhil 

olmak üzere Türk Tarih Kurumu tarafından 
araştırmacıların hizmetine sunulan tüm 
kaynaklara Kurumun Sıhhiye ve Bilkent 
yerleşkelerinde hizmet vermekte olan 
kütüphanelerinden ve gerekli VPN ayarlarını 
yaparak uzaktan erişilebilmektedir.



9

ATATÜRK KÜLTÜR, DİL  VE TARİH YÜKSEK KURUMU    ŞUBAT 2026 BÜLTEN

KATİP Heyeti Türk Dil Kurumunu Ziyaret Etti
4 Şubat 2026

Kamu Görevlileri ve Akademisyenlere Yönelik 
Türkçe İletişim Programı (KATİP) çerçevesinde 
Türkiye’de bulunan farklı ülkelerden kamu 
görevlileri, diplomatlar, araştırmacılar ve 
akademisyenlerden oluşan heyet, 4 Şubat 2026 
tarihinde Türk Dil Kurumunu ziyaret etti.

Ziyaret kapsamında katılımcılara Türk Dil 

Kurumunun görev alanları, yürütmekte olduğu 
çalışmalar ve Türkçeye yönelik faaliyetleri 
hakkında bir sunum gerçekleştirildi.

Program süresince gerçekleştirilen sunum ve 
bilgilendirmelerle heyetin Türk dili çalışmaları 
ile Türk kamu kurumlarının işleyişine ilişkin bilgi 

edinmesi sağlandı.
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Türk Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen 
Polonya’daki Kültür Kurumlarıyla Temaslar Gerçekleştirdi

6 Şubat 2026

Polonya’daki kültür kurumlarıyla temaslar 
gerçekleştirmek üzere Varşova’da bulunan Türk 
Tarih Kurumu Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, 
Varşova Üniversitesi Türkoloji Bölümünü ziyaret 
etti. Özgen, bölüm başkanı Dr. Sn. Jan Rogala ile 
Asya ve Afrika Çalışmaları Fakültesi Dekanı Doç. 
Dr. Sn. Agata Bareja-Starzynka ile görüşmeler 
gerçekleştirdi. Program çerçevesinde Yunus 
Emre Enstitüsü Varşova Merkezini de ziyaret 
eden Prof. Dr. Özgen, Merkez Müdürü Sn. 
Abdussamed Bilgili ile bir araya geldi.

Polonya’daki temasları kapsamında 
programını sürdüren Türk Tarih Kurumu Başkanı 
Prof. Dr. Yüksel Özgen, Polonya Bilimler 
Akademisi Tarih Enstitüsünü ziyaret etti. Ziyaret 
çerçevesinde Prof. Dr. Özgen, Enstitü Başkanı 
Prof. Dr. Sn. Maciej Janowski ile bir araya gelerek 
akademik iş birliği imkânlarını değerlendirdi.

Polonya’daki temasları kapsamında 
ziyaretlerini tamamlayan Türk Tarih Kurumu 
Başkanı Prof. Dr. Yüksel Özgen, T.C. Varşova 
Büyükelçisi Sayın Rauf Alp Denktaş’ı makamında 
ziyaret etti. Görüşmede, kültürel ve akademik 
alanlarda yürütülen faaliyetler değerlendirildi.
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Yazar- Okur Buluşmaları’nın Konuğu Nevzat Artuç Oldu

Türk Tarih Kurumu Mobil Mağazası Isparta, Denizli, Sakarya, 
Kocaeli İllerinde Okurla Buluştu

7 Şubat 2026

9 Şubat 2026

Türk Tarih Kurumu Genel Okuyucu Dizisi 
kapsamında “Cemal Paşa” başlıklı eseri kaleme 
alan Nevzat Artuç Yazar-Okur Buluşmaları’na 

konuk oldu. Yazar, Türk Tarih Kurumu Kızılay kitap 
satış mağazasında düzenlenen söyleşi ve imza 
etkinliğiyle okurlarıyla bir araya geldi.

Türk Tarih Kurumu Mobil kitap satış mağazası 9 
Şubat’ta Isparta, 11-12 Şubat tarihlerinde Denizli, 16-17 

Şubat tarihlerinde Sakarya, 18-19 Şubat tarihlerinde 
Kocaeli’de yayınları ve yazarlarıyla okurlarla buluştu.
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Atatürk Araştırma Merkezi (ATAM) Başkanı 
Prof. Dr. Ahmet Kılınç Türkmeneli TV’de

Prof. Dr. Turhan Kaçar, Bilim, Kültür ve
Sanat Konferanslarının Konuğu Oldu

11 Şubat 2026

13 Şubat 2026

ATAM Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç Türkmeneli 
TV’de Atatürk Araştırma Merkezinin çalışmalarını 
anlattı.

Atatürk Araştırma Merkezi Başkanı Prof. Dr. Ahmet 

Kılınç, Türkmeneli TV’de yayınlanan “Eğitim Varsa 
Gelecek Var” programına konuk oldu. 11 Şubat 
saat 21.10’da ekrana gelen program, 12 Şubatta 
YouTube’da da yayınlandı.

Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Rektörü, Türk 
Tarih Kurulu Bilim Kurulu üyesi Prof. Dr. Turhan Kaçar 
“Constantinus, Hristiyanlar ve 1700. Yılında İznik 

Konsili” başlıklı konuşmasıyla Türk Tarih Kurumu 
tarafından düzenlenen Bilim, Kültür ve Sanat 
Konferanslarının konuğu oldu.
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Türk Tarih Kurumu Yazar- Okur Buluşmaları’nın 
Konuğu Mefail Hızlı Oldu

“Kabulünün 100. Yılında Türk Kanunu Medenisi Paneli” Düzenlendi

14 Şubat 2026

17 Şubat 2026

Atatürk Araştırma Merkezi tarafından, Türk 
Medeni Kanunu’nun kabulünün 100. yılı dolayısıyla 
düzenlenen “Kabulünün 100. Yılında Türk Kanunu 
Medenisi Paneli”, 17 Şubat 2026 tarihinde Atatürk 
Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu Yerleşkesi 
Seminer Salonu’nda gerçekleştirildi.

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yatırım Programı’na 
dâhil edilen “Türk Kanunu Medenisi ve Cumhuriyet 
Projesi” kapsamında düzenlenen panelin açılışı, 

saygı duruşu ve İstiklâl Marşı’nın ardından Atatürk 
Araştırma Merkezi tanıtım filmi ile Türk Medeni 
Kanunu’nun kabulüne ilişkin video gösterimiyle 
devam etti.

Açış konuşmasını Atatürk Araştırma Merkezi 
Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç gerçekleştirdi. 
Programa, Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek 
Kurumu Başkan Yardımcısı ve Atatürk Kültür 
Merkezi Başkanı Doç. Dr. Zeki Eraslan’da teşrif etti.

Türk Tarih Kurumu Genel Okuyucu Dizisi 
kapsamında “Bursa Tarihi” başlıklı eseri kaleme 
alan Mefail Hızlı Yazar Okur Buluşmaları’na konuk 

oldu. Yazar, Türk Tarih Kurumu Kızılay kitap 
satış mağazasında düzenlenen söyleşi ve imza 
etkinliğiyle okurlarıyla bir araya geldi.
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19 Şubat 2026

Türk Tarih Kurumu Bilim Kurulu Üyesi Prof. 
Dr. Ahmet Özcan “Tarih ve Tarihçilik: Toplumsal 

Hafızanın İnşası” başlıklı konuşmasıyla çevrim içi 
düzenlenen Bursiyer Seminerlerine konuk oldu.

Türk Tarih Kurumu yazarları Cumhurbaşkanlığı 
Millet Kütüphanesi Sergi Salonu’nda düzenlenen 

Külliye’de Ramazan Kitap Günleri’nde okurlarıyla 
buluştu.

Bursiyer Seminerlerinin Konuğu Prof. Dr. Ahmet Özcan Oldu

Türk Tarih Kurumu Yazarları ve Yayınları Külliye’de
Ramazan Kitap Günleri’ndeydi

24 Şubat 2026
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Betül İpşirli Argıt Dijital Tarih ve Tarihî Coğrafya 
Konferansları’nın Konuğu oldu

“Cumhuriyet’in İlanı İle Birlikte Ankara’da Değişen Aile 
Yapısı” Konferansı Düzenlendi

26 Şubat 2026

25 Şubat 2025

Türk Tarih Kurumu tarafından 
çevrim içi gerçekleştirilen Dijital Tarih 
ve Tarihî Coğrafya Konferanslarımıza 
“Osmanlı Saray Mensuplarının Borç 

Alacak İlişkileri: Bir Sosyal Ağ Analizi 
Uygulaması” başlıklı konuşmasıyla Betül 
İpşirli Argıt konuk oldu.

Atatürk Araştırma Merkezi 
Başkanlığı tarafından, Hacettepe 
Üniversitesi ev sahipliğinde 25 Şubat 
2026 tarihinde Beytepe Yerleşkesi 
Mehmet Akif Ersoy K-Salonu’nda 
“Cumhuriyet’in İlanı ile Birlikte 
Ankara’da Değişen Aile Yapısı” başlıklı 
konferans düzenlendi. 

Program sonunda Prof. Dr. Ahmet 

Kılınç tarafından Doç. Dr. Hasan 
Cicioğlu’na teşekkür belgesi, hediye ve 
kurum yayınları takdim edilirken, ATAM 
Başkan Yardımcısı Arzu Güvenç Saygın 
tarafından Prof. Dr. Ayten Sezer Arığ’a 
teşekkür belgesi ve kurum yayınları 
sunuldu. Konferansa ATAM Bilim Kurulu 
üyeleri, Ankara Kulübü yöneticileri ve 
öğrenciler katılım sağladı.
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“Atatürk ve Aile Sergisi” Hacettepe Üniversitesi’nde Ziyarete Açıldı
25 Şubat 2025

Atatürk Araştırma Merkezi 

(ATAM) Başkanlığı tarafından, 
Hacettepe Üniversitesi ev 
sahipliğinde 25 Şubat 2026 
tarihinde Beytepe Yerleşkesi 
Beytepe Sanat Galerisi’nde 
“Atatürk ve Aile Sergisi” ziyarete 
açıldı. Serginin açılışı; ATAM 
Başkanı Prof. Dr. Ahmet Kılınç, 
ATAM Bilim Kurulu Üyesi Doç. Dr. 
Hasan Cicioğlu, ATAM Bilim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Ayten Sezer Arığ, 
Hacettepe Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Mustafa Yılmaz, 
Ankara Kulübü Derneği Yönetim 
Kurulu Üyesi Seğmen başı Gürcan 
Maden tarafından gerçekleştirildi.

Altıncısı düzenlenen sergi 
daha önce Konya, Tokyo, Ankara 
Üniversitesi Hukuk Fakültesi, 
Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek 
Kurumu ile Edirne’de ziyaretçilerle 
buluşmuş olup farklı mekânlarda 
geniş bir izleyici kitlesine 
ulaşmıştır.

25–27 Şubat 2026 tarihleri 
arasında ziyarete açık olan sergi, 
açılış gününde akademisyenler, 
araştırmacılar, öğrenciler ve 
davetlilerin katılımıyla gezilmiştir.
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II. Masal ve Meddah Şenliği İstanbul’da Düzenlendi
26 Şubat 2026

Dünya Masal Anlatma Günü kapsamında 
düzenlenen II. Masal ve Meddah Şenliği, 
26 Şubat 2026 Perşembe günü İstanbul 
Atatürk Kültür Merkezi Taksim Sahnesi’nde 
gerçekleştirildi. Etkinlik, Atatürk Kültür Merkezi 
Başkanlığı ile Millî Eğitim Bakanlığı Temel Eğitim 
Genel Müdürlüğü iş birliğiyle düzenlendi.

İlköğretim öğrencileri, öğretmenleriyle birlikte 
şenlikte yer alırken, programda masal anlatımı 
ve geleneksel sahne sanatları çocuklarla 
buluşturuldu. Doç. Dr. Meltem Yılmaz “Altın 
Saçlı Kız Masalı”nı, Tuğçe Teçe “Çoban Kızı ve 
Yumurta Kabuğu Masalı”nı, Abdullah Gürel ise 
“Tembel Ayı Masalı”nı anlattı.

Şenlikte meddah Mehmet Tahir İkiler ve 
yardımcısı Abdullah Gürel, kukla ve Karagöz 

gösterileriyle çocuklara eğlenceli anlar yaşattı. 
Program sonunda çocuklara ikramlarda 
bulunuldu ve Atatürk Kültür Merkezi Başkanlığı 
yayınlarından masal kitapları hediye edildi.

Programa Atatürk Kültür Merkezi Başkanı 
Doç. Dr. Zeki Eraslan, Millî Saraylar İdaresi 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Abdülhamit 
Tüfekçioğlu, MEB Temel Eğitim Genel Müdürü E. 
Sıddık Savaşçı ve İstanbul İl Millî Eğitim Müdürü 
Doç. Dr. M. Mücahit Yentür de katıldı. Sanatçılara 
ise program sonunda katılım belgeleri takdim 
edildi.

Türk masalları ile meddah, kukla ve Karagöz 
gösterilerini çocuklarla buluşturan şenliğin, 
önümüzdeki yıl farklı bir ilde düzenlenmesi 
planlanıyor.
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TDK Tarafından Düzenlenen “Çevrim İçi 
Edebiyat Konferansları” Devam Ediyor
Şubat 2026

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim Edebiyat 
Konferansları” kapsamında, 
Doç. Dr. Selçuk ATAY 19 Şubat 
2026 tarihinde “Külliyatların 
Yayımında Karşılaşılan Sorunlar” 
başlıklı bir konferans verdi.

Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim İçi Dil 
Konferansları” kapsamında, 
Prof. Dr. Özgür Kasım AYDEMİR 
20 Şubat 2026 tarihinde “Ağız 
Araştırmaları ve Dil Bilimsel 
Nitelikleri” başlıklı bir konferans 
verdi.
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Türk Dil Kurumu tarafından 
düzenlenen “Çevrim Edebiyat 
Konferansları” kapsamında, 
Prof. Dr. Ahmet ÖZCAN 26 Şubat 
2026 tarihinde “Türkiye’de 
Sahaflık ve Sahaflar” başlıklı bir 
konferans verdi.
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YENİ YAYINLAR
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